



23 февраля - День защитника Отечества



Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года

Тюменской области

№ 15 (11101)

СРЕДА 23 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

За тысячи километров вдали от дома

Молодые ребята, призванные из Бердюжского района, достойно несут службу на бескрайних просторах нашей страны – от Калининграда до Владивостока. Осенью прошлого года ряды Вооруженных сил России пополнили 16 бердюжских юношей.

23 ноября из Бердюжья на областной призывной пункт в Тюмень Марина Чистякова проводила сына Никиту. С этого дня начался отсчет его службы. Вместе с другими тюменскими юношами Никита по распределению был отправлен в специальные войска связи в Ульяновск. Чуть больше суток новобранцы провели в поезде и прибыли к месту несения службы в воинскую часть.

– Я попрощалась с сыном в Бердюжье, а в Тюмени его провожали друзья, – говорит Марина. – Так решил сам Никита. Поезд отправлялся рано утром, и сын не хотел, чтобы мы лишний раз волновались. Конечно, расставаться на целый год было непросто. Каждый день смотрю фотографии Никиты, переживаю, думаю о сыне, о том, все ли у него хорошо, как он себя чувствует. Считаю дни до его возвращения домой – установила специальную программу в телефоне и там делаю отметки.

В январе Никите исполнилось 23 года. После окончания Бердюжской средней школы он поступил в Государственный аграрный университет Северного Зауралья, на инженерную специальность. Получив диплом о высшем образовании летом 2021 года, юноша сразу решил отслужить в армии в осенний призыв.

– Никита служит в воинской части № 42731, где базируется региональный учебный центр войск связи, – рассказывает мама солдата. – Часть находится непосредственно в городе Ульяновске. Первые шесть месяцев он проведет там, а затем вновь будет распределение. 6 февраля состоялась воинская присяга. Мы планировали съездить, увидеться с сыном, но из-за пандемии родителям запретили присутствовать на присяге. Сейчас у ребят проходят в основном теоретические занятия, было несколько выездов на



Никита Комаров по распределению попал в войска связи

учебные стрельбы. Зима в Ульяновске выдалась нынче снежная, поэтому часто солдат задействуют в наведении порядка на территории части – уборке снега.

О службе Никита рассказывает немного. Звонит маме и родным он вечером в воскресенье. В выходной день после ужина солдатам отдают телефоны для звонков домой. На питание не жалуется – кормят хорошо и сытно. Хотя первое время, пока привыкал к распорядку дня и физическим нагрузкам, не хватало сладкого. Но на территории воинской части есть магазин, где солдаты могут купить необходимые продукты. Марина уже отправила сыну первую посылку с разными сладостями и вложила письмо, чтобы Никита перечитывал мамини строки и чувствовал ее любовь и заботу.

– Я чувствую, как меняется сын вдали от дома, беспокоится о нас, скучает, – говорит Марина. – Не хватает старшего брата и младшей сестренке Софье. Она тоже ждет возвращения Никиты домой. Знаю, что сын в армии подружился с ребятами из Тюменской области – из Казанского района, Ишима и Ильинки. Мне отрадно слышать, что сын и многие его ровесники, друзья сегодня достойно служат. И те парни, которые уже вернулись домой, не болтаются без дела – все заняты, пошли учиться или работать. Никита всегда интересуется новостями из дома. Каждый раз на мой вопрос: «Как дела?», – ответ у него один: «Мама, все хорошо». Верю сыну и не думаю о плохом. Но сердце материнское успокоится только, когда Никита будет дома. Поэтому жду каждое воскресенье его звонка, считаю минуты и переживаю, хочется поскорее услышать его голос и обнять.

Армия учит парней ответственности, серьезности, порядочности. Если дома они надеются на родителей, учителей, в армии можно надеяться только на себя.

Никита вернется в родное Бердюжье только в конце ноября. Его возвращения с нетерпением ждут родители, близкие люди и друзья.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из семейного архива



Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник объединяет всех, кто верен воинской присяге и гражданскому долгу и своим добросовестным трудом вносит вклад в развитие России, укрепляет ее силу и мощь.

Беззаветная любовь к Родине и готовность в любой момент встать на ее защиту – главные нравственные ценности защитников Отечества. Уверен, уважение к подвигам предков и истории, преданное служение Отчизне и ответственность за ее судьбу – надежная основа для приумножения величия и могущества нашей страны.

Бесконечная признательность ветеранам Великой Отечественной войны. Ваша доблесть и героизм, стойкость и мужество – бессмертный пример, достойный гордости и славы во все времена. Особые слова благодарности воинам, которые и сегодня отстаивают интересы государства и стоят на страже мира и безопасности.

С праздником, земляки!

Желаю вам здоровья и счастья, удачи и новых свершений на благо Тюменской области и Родины!

Александр МООР, губернатор Тюменской области



Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с Днем Защитника Отечества!

Этот праздник, овеянный мужеством и доблестью российского воинства, объединяет все поколения граждан нашей страны. Мы вправе и должны гордиться героическими страницами отечественной истории, бережно хранить память о ратных подвигах

наших отцов и дедов. Отдавая дань уважения сильным духом людям, посвятившим свою жизнь служению Родине, должны следовать их примеру.

Всем, для кого защита Отечества является не только гражданским долгом, но и нравственным выбором, кто считает себя маленькой частичкой большой России, готов без сомнений и колебаний встать на защиту независимости и территориальной целостности нашего государства, желаю успехов, здоровья и всего самого доброго. Пусть страницы жизни будут для вас и ваших семей – мирными, созидательными, стабильно спокойными и благополучными!

Виктор РЕЙН, глава Бердюжского района



Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

23 февраля давно стал днем всех сильных, мужественных и твердых духом людей. Любой гражданин России, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, – прежде всего защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в приумножение славы великой России. В этот день мы отдаем дань уважения и признательности всем воинам, на протяжении веков оберегавшим нашу Родину. Мы говорим особые слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, отстоявшим родную землю от фашистских оккупантов. Это праздник и тех, кто сегодня стоит на страже единства и суверенности России, продолжает славные традиции предков.

В этот торжественный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений во благо Отчизны! И пусть всегда над нашими головами светит ясное мирное небо!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член депутатской фракции «Единая Россия»

СПОРТ

Успехи тюменских спортсменов в Пекине



На счету тюменских спортсменов 6 олимпийских наград: 2 золотых, 2 серебряных и 2 бронзовых

20 февраля завершились Олимпийские зимние игры. Российская сборная вошла в десятку сильнейших стран мирового Олимпа.

По медальному зачету у России 9 место с общим количеством 32 медали. Из них 6 золотых, 12 серебряных и 14 бронзовых.

По общему количеству медалей мы уступаем только Норвегии, на счету которой 37.

Тюменская область гордится результатами своих спортсменов – Дениса Спицова, Татьяны Соринной, Ивана Якимущкина и Александра Логинова.

Каждый из них выложился на максимум и получил заслуженную олимпийскую награду.

Вспомним, как это было!

5 февраля одним из первых олимпийский старт принял Александр Логинов, успешно выступив в смешанной эстафете вместе с Ульяной Нигматуллиной, Кристиной Резцовой и Эдуардом Латыповым. Первое выступление и первая бронзовая медаль в копилке Тюменской области.

6 февраля мы все болели за Дениса Спицова в скиатлоне. Денис бежал вместе с Александром Большуновым и Алексеем Червоткиным. В этой дисциплине

Денис взял серебряную медаль.

12 февраля в составе сборной России выступила Татьяна Сорина.

Тюменская лыжница Татьяна Сорина бежала в составе команды с Юлией Ступак, Натальей Непряевой и Вероникой Степановой – каждая из них – обладательница золота в эстафете 4x5 км!

13 февраля спустя 42 года еще одна историческая золотая четверка, на этот раз – мужчины! Олимпийский чемпион – тюменский спортсмен Денис Спицов в эстафете 4 x 10 км на лыжных гонках.

15 февраля Александр Логи-

нов выступил на втором этапе эстафеты по биатлону в составе команды с Саидом Каримулла Халили, Максимом Цветковым, Эдуардом Латыповым. Каждый из них – обладатель бронзовой медали.

19 февраля мы наблюдали за гонкой Ивана Якимущкина, который порадовал всех своим успешным выступлением в масс-старте на 30 км. Это была последняя гонка на этой Олимпиаде у мужчин, которая принесла Ивану серебряную медаль!

По информации Департамента физической культуры, спорта

Фото с сайта Олимпийского комитета России

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Стартовал конкурс «Мои герои большой войны»

22 февраля 2022 года начался прием заявок на Международный конкурс-фестиваль «Мои герои большой войны», который посвящен памяти всех защитников Родины в годы Великой Отечественной войны.

Первый патриотический конкурс детского творчества «Спасибо маленькому герою» был проведен в 2018 года. Его главными героями стали дети, вставшие на защиту своей страны в годы войны. За 5 лет проведения расширилась тематика конкурса, менялись номинации, а общее число участников превысило 70 тысяч школьников и педагогов из России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня слово «война» звучит настолько часто, что порой стираются смысл и глубина трагедии, которую несут войны. Конкурс «Мои герои большой войны» дает возможность современным детям глубже изучить, понять и творчески осмыслить тему ежедневного героизма людей, которые воевали, работали в тылу, жили в годы войны и восстанавливали страну после долгожданной Победы, – отметила президент фонда, телеведущая Оксана Федорова.

Ключевая задача конкурса – сохранение исторической памяти о поколении, прошедшем войну, содействие в изучении исторических фактов о Великой Отечественной войне и патриотическом воспитании подрастающего поколения. В качестве творческой основы участники от 6 до 18 лет могут выбрать историю своей семьи, края или посвятить свою работу героям, именами которых названы улицы, поселки, музеи, корабли.

В 2022 году конкурс проводится по 4 номинациям: индивидуальные работы в номинациях «Рисунок» и «Поэзия» (возрастные группы 6-10, 11-13, 14-18 лет), индивидуальные и коллективные работы по номинациям «Видеоролик/Видеорепортаж» и «Вокал».

Работы победителей в номинации «Рисунок» по сложившейся доброй традиции станут основой для серии коллекционных почтовых открыток, которые Почта России выпустит лимитированным тиражом и представит на Церемонии награждения победителей, а также доставит ветеранам Великой Отечественной войны.

Работы принимаются на сайте www.detigeroi.ru в период с 22 февраля по 25 марта 2022 года, список победителей будет объявлен 11 апреля. Торжественная церемония награждения запланирована на 23 апреля 2022 года.

На сайте Музея Победы будут размещены все работы участников в номинации «Рисунок» и запущено онлайн-голосование. Лучшие, по мнению посетителей сайта, работы будут награждены спецпризами.

Пресс-релиз Почты России

АКТУАЛЬНО

Кто должен следить за бродячими собаками?

В последнее время в бердюжском интернете кипят страсти по поводу бродячих собак, гуляющих по улицам. В связи с этим мы обратились в администрацию района за разъяснениями.

Постановлением администрации Бердюжского муниципального района № 63 от 7 февраля 2022 года, утвержден порядок организации обращения с животными без владельцев на территории Бердюжского муниципального района.

Организация мероприятий по обращению с животными без владельцев осуществляется комитетом АПК администрации района.

Мероприятия при осуществлении деятельности по обращению с животными включают в себя:

1) Отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировка и передача в приюты для животных;

2) Возврат потерявшихся животных их владельцам;

3) Возврат содержащихся в приютах животных без владельцев на прежние места обитания.

Отлов животных без владельцев осуществляется на основании письменного, устного и электронного обращения граждан, с приложением фотографии животного, его описанием, адреса места обитания и количества животных.

Заявления принимаются по



Всех отловленных собак отправляют в приют для животных

адресу: 627440 Тюменская область, Бердюжский район, село Бердюжье, улица Крупской 1.

Электронная почта: arkberd@mail.ru

Телефон: 8-34554-2-27-93.

Всего с начала года в Бердюжье отловлено четыре собаки по заявке руководства Бердюжской больницы. Животные отправлены в Ишимский приют для животных. После завершения

в приюте для животных мероприятий по стерилизации, мечению, карантинированию, лечению, вакцинации животные без владельцев, не проявляющие агрессивности, возвращаются на прежние места обитания. Стерилизованные животные без владельцев, имеющие неснимаемые или несмыываемые метки, отлову не подлежат. От граждан в этом году не поступило ни од-

ной заявки на отлов животных.

Хозяевам собак нужно помнить, что питомца нужно содержать в вольере и не отпускать гулять по улицам села. За ненадлежащее содержание питомцев для хозяев собак предусмотрена административная ответственность.

Виктор Шмидт

Фото автора

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Рыжая краса – хитрая лиса

В 1960-х годах прошлого века на территории нашего села работала ИПС – инкубаторная птицеводческая станция, где выводили и выращивали кур и уток.

Край наш богат озерами, на многих из них были оборудованы летние сараи-навесы для укрытия птицы. Туда их вывозили в определенном возрасте и доразвивали до момента сдачи на мясокомбинат. Тысячи особей уток несушек и пекинских уток проживали на берегах озер.

Вот и потянулись к ним лисицы. В летнее время они могли практически без препятствий наносить свои визиты в сараи-навесы и лакомиться свежатиной. Зимой им было труднее, но выручала падаль, выбрасываемая из ИПС, и грызуны.

Охота на лис стала популярной среди местных охотников. Расскажу о способе добычи лисицы, когда она мышкует. Обычно лисица выходит мышковать ближе к вечеру, а то и ночью. Охотится она на заснеженном поле, где есть кучи соломы. У лисицы очень острый слух и обоняние, она за несколько десятков метров может уловить писк мышей даже под снегом, поэтому на такую охоту я выходил после обеда, когда был ветерок, и пролетал снег. Успешней охота получалось на тех полях, с которых вывозили скирды соломы. Во-первых, легче по тракторным следам подойти к полосе, а при вывозке теряются кучки соломы, позволяющие замаскироваться. А мыши, спасавшиеся под



Слышал, лиса, про твои чудеса!

скирдой, – легкая добыча для лисы. Подходить надо с подветренной стороны, осмотрев в бинокль всю полосу. Желательно занять позицию метров в 30-40 от места, где стояла скирда. Если вы увидели мышкующую рыжую красавицу – это потрясающее зрелище. Какие грациозные движения, позы, прыжки! Лиса – очень терпеливый, старательный и осторожный хищник, поэтому охотник тоже должен проявлять терпение. Находясь в скрадке, «рыжая» может то приблизиться к вам, то отдалиться. Надо ждать и надеяться, что она вернется к

месту, где была скирда. Лисице надо не менее 10-15 штук мышшей, наберитесь терпения, ждите! От неподвижности начинают коченеть пальцы рук, холод пробирается под одежду, а она все демонстрирует свою грацию в сотне метрах от меня. Мысленно проговариваю: «Давай сюда, давай сюда!». И вот рыжая красавица останавливается, поворачивается и двигается в мою сторону. Я весь в напряжении! Еще немного. Еще метров 15-20, и я ловлю ее на мушку. Нажимаю на спусковой крючок...

**Юрий ФАДЕЕВ,
с. Окунево**

Фото интернет-ресурсы

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Удобные формы взаимодействия с регоператором

Региональный оператор напоминает, что тюменцы могут получить необходимую справочную информацию о вывозе твердых коммунальных отходов по телефону горячей линии компании, а также решить все вопросы, касающиеся договорных отношений и оплаты услуг – без личного посещения офиса и ее территориальных представителей.

– Благополучие и комфорт потребителей являются для нас ключевыми приоритетами. Как для жителей региона, так и для юридических лиц, организована бесперебойная работа горячей линии регионального оператора. Все обращения и заявления по договорной работе, по вопросам начисления платы, об изменении состава проживающих, вместе с пакетом документов, можно направить в электронном виде нашему агенту, а платежи доступны онлайн, – отметила первый заместитель руководителя ООО «ТЭО» Светлана Петренко.

Жителям Тюменской области не стоит волноваться и о том, что обращение, оформленное самостоятельно, может содержать ошибки или неточности. Если потребуется внести изменения или дополнить пакет документов – потребитель получит все необходимые разъяснения в электронном виде.

Кроме того, заключить договор на предоставление услуги

по обращению с коммунальными отходами, не обращаясь в офисы энергосбытовой компании «Восток», могут и юридические лица. Экземпляры соглашения для подписи направляются им почтовым отправлением. Все, что нужно сделать – это воспользоваться интернет-приемной на сайте представителя регоператора по договорной работе – <https://tyumen.vostok-electra.ru/>.

Заявки на вывоз отходов, сообщения о нарушениях в сфере обращения с отходами и информация о появлении новых свалок – их также можно направить удаленно, заполнив форму обратной связи на сайте регионального оператора <http://teo.ecotko.ru/callback-full/>, описав суть вопроса и, по возможности, прикрепив подтверждающие фотографии или документы. Все обращения регистрируются и обрабатываются индивидуально.

Для удобства потребителей действуют два телефона горячей линии:

АО «ЭК «Восток» –
8-800-250-60-06 –
по вопросам договорной работы и начислений.
ООО «ТЭО» –
8-800-250-73-26 –
для оперативного информирования и контроля по вопросам вывоза ТКО горячая линия регионального оператора работает ежедневно без праздничных и выходных дней с 7 до 22 часов.
Пресс-служба ООО «ТЭО»

ОТЧЕТ об использовании закрепленного за МАУ Бердюжского района ДО детский сад «Малышок» имущества за 2021 г.

№ п/п	Наименование показателя	2020 г		2021 г	
		На начало года	На конец года	На начало года	На конец года
1.	Общая балансовая стоимость имущества, тыс. руб. в том числе:	43348,5	44306,7	44306,7	45105,3
1.1.	стоимость недвижимого имущества, тыс. руб.	33449,7	32862,0	32862,0	32862,0
1.2.	стоимость особо ценного движимого имущества, тыс. руб.	6637,6	7745,3	7745,3	8092,0
2.	Общая балансовая стоимость производственных активов, тыс. руб.	1468,3	1074,2	1074,2	1074,2
3.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за автономным учреждением, ед.	7	7	7	7
4.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за автономным учреждением, м.кв. в том числе:	3461,4 кв.м.	3461,4 кв.м.	3461,4 кв.м.	3461,4 кв.м.
4.1.	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, м.кв.				
5.	Количество земельных участков, закрепленных за автономным учреждением, ед.	4	3	3	3
6.	Общая площадь земельных участков, закрепленных за автономным учреждением, м.кв.	15526,2	11363,2	11363,2	11363,2

ОТЧЕТ о деятельности Муниципального автономного учреждения Бердюжского района дошкольного образования детский сад «Малышок» за 2021 отчетный год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2019 г	2020 г	Отчетный 2021 г
1.	Исполнение задания учредителя.	%	100	100	100
2.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами автономного учреждения.	детей	437	431	409
3.	Средняя численность работников.	человек	75	69	69
4.	Среднемесячная заработная плата работников.	рублей	25183	29687	31629
5.	Среднемесячная заработная плата пед. работников (воспитателей)	рублей	33500	35579	39520
6.	Объем финансового обеспечения задания учредителя.	тыс. руб.	40265,7	45442,0	47440,8
7.	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. руб.	41065,7	45442,0	47440,8
8.	Перечень видов деятельности:				
	Образование дошкольное				
9.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность:				
	Свидетельство о постановке на учет серия 72 № 002280030 от 01.04.2011 г. Лицензия на осуществление образовательной деятельности от 21.09.15 № 377, серия 72 Л 01 № 0001426. Устав, утвержденный приказом Комитета по образованию администрации от 18.10.2021 № 66.				



Поздравляем!



Уважаемая Марина Владимировна ДЕРЯБИНА!
Дорогой наш комсорг, бывший и настоящий организующий встречи выпускников 1989 года! Поздравляем с юбилеем золотым!
Желаем всей душой, Будьте всегда молодой, Будьте счастливы вовек, Наш любимый человек!
Н.А.Анисимова, классный руководитель и выпускники 1989 года.

Профлист, сайдинг, черепица, комплектующие. Рассрочка.
Тел.: 8-950-489-10-40.

КУПЛЮ автомобиль в любом состоянии, дорого. Расчет на месте.
Т.: 8-982-132-72-84

РЕАЛИЗУЕМ: металлоштакетник - от 45 р., черепицу, профнастил, трубу НКТ, проф. трубу, OSB 9 мм, доборка. Выполним кровельные и фасадные работы.
Тел.: 8-982-971-96-78.

ПРОДАЮТ 3-комн. квартиру в 2-кварт. доме, 65 кв. м.
Т.: 8-950-499-22-70.

ТЕПЛИЦЫ
ОЦИНКОВАННЫЕ-УСИЛЕННЫЕ
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. УСПЕВАЙТЕ!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

ЧИСТКА ПОДУШЕК
у вашего дома.
Выезд по району.
Т.: 8-952-676-80-60.

ООО «Молоко» на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:
Водители, водители-экспедиторы категории - С.
Телефон. 8(345-54)2-20-15,
e-mail:ooo.milk@mail.ru

УЦ «ДОРОЖНИК 3» ПРОИЗВОДИТ ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ по специальностям: тракторист: категории «В», «С», «Е», «Д», «А1, А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки. Тел. 8-908-117-53-20.
Трудоустройство. Лицензия № 12 от 27.06.2018. Сайт: уц-дорожник3.рф

Организация, находящаяся в Омутинском районе, приглашает на работу **ТРАКТОРИСТОВ, ЭНЕРГЕТИКА.**
Достойная заработная плата, предоставляются бесплатное питание и жилье.
Обр. по тел.: 8-932-473-69-88, 8-932-625-24-69, 8 (34544) 26-2-02.
Электр. почта: zaoshbuh@yandex.ru

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка, размера и местоположения их границ
Заказчик кадастровых работ ООО АХ «Южный» тел. 8 (34544) 3-29-44, адрес: 627420, Тюменская обл., Казанский р-н, село Казанское, ул.Советская, д. 70, офис 10, извещает участников коллективно – долевой собственности на земельный участок с КН 72:04:0000000:151, местоположение которого: Тюменская область, Бердюжский район, с. Полозаозерье, к-з «Путь к коммунизму», **о необходимости согласования проекта межевания, размера и местоположения границ выделенного в счет земельных долей земельного участка,** подготовленного в результате выдела одного земельного участка в счет земельных долей в праве общей долевой собственности.
Проект межевания подготовлен кадастровым инженером – Дудиной Светланой Сергеевной. Адрес – г. Тюмень, ул. Ю.-П.Г. Эрвье, 12, корп. 1, кв. 114., тел. 8-922-475-16-78, e-mail: dudina_ss@mail.ru. Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: – г. Тюмень, Эрвье, 12, корп. 1, кв. 114, либо направив запрос о направлении проекта в электронном виде.
Предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения принимаются в течение 30 дней с даты опубликования по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул Ю.-П.Г. Эрвье, 12, корп. 1, кв. 114, тел. 8-922-475-16-78, e-mail: dudina_ss@mail.ru.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-20-72:
- земельный участок площадью 245887,0 кв.м., с разрешенным использованием «для сенокоса» по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, юго-западнее с.Зарослое.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района

Как правильно хранить семена

На дворе февраль, но солнце уже светит по-весеннему. И мы снова думаем о том, что будем сеять и сажать, перебираем остатки семян, планируем, что необходимо закупить, обновить. Средние сроки хранения семян у различных культур отличаются друг от друга.

но на практике семена могут потерять всхожесть быстрее, особенно лук, перец.

Как считают специалисты, наилучшие условия для благоприятного продолжительного хранения семян - ровная, без резких колебаний влажность воздуха в пределах 50-60% с постоянной температурой в одном

приятный: в жилых, нормально отапливаемых комнатах и на кухне - излишне сухой, влажностью 20-25%, а температура - обычно комфортна только для жильцов +21..+23С.

Сухой воздух и повышенная для семян температура - неизбежно приводят к быстрой потере всхожести за считанные месяцы. Лучшее место для хранения - утепленный застекленный балкон, или в коридоре у входной двери, где всегда прохладнее, чем в комнате. Кроме места хранения семян, важный момент - в какой емкости семена найдутся. Исходные бумажные пакетики-наихудший вариант - их лучше поместить еще и во влагонепроницаемую закрытую тару: банки (стеклянные, пластиковые) и контейнеры с плотно прилегающими крышками или в обычные полиэтиленовые пакеты, которые потом туго завязывают.

Итак, после того как вы провели ревизию своих старых запасов, составьте список что необходимо докупить. Семена овощных культур и цветов сегодня можно приобрести практически в любом магазине райцентра. В ассортименте они представлены в крупных торговых сетях и небольших торговых точках.

По информации Тюменского филиала Россельхозцентра
Фото из архива редакции



Дольше всех сохраняют всхожесть огурцы - 6-8 лет, капуста - 4-5, меньше горох, морковь, редис, репа - 3-5 лет, семена салата, свеклы, шпината - 3-4 года, петрушка, укроп, щавель - 2-3 года. Такова биологическая

из двух вариантов: +14..+17С или - 0...+5С.

Разумеется, такой оптимальный режим в домашних условиях сам собой не установится, скорее, наоборот - в зимне-весенний период он неблаго-

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

За незаконный оборот алкоголя предусмотрена ответственность

Оборот алкоголя и алкогольных веществ находится в сфере государственного регулирования с целью обеспечения безопасности жизни и здоровья граждан, а также экономических интересов государства.

Административным законодательством установлен широкий спектр запрещенных законом деяний, связанных с оборотом алкоголя, этилового спирта и спиртосодержащей продукции. Так, статьями 14.16, 14.17 и 14.17.1 КоАП РФ предусмотрены административные наказания за нарушение правил оборота алкоголя: нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (оборот без сопроводительных документов, удостоверяющих качество, розничная продажа в таре объемом более 1500 миллилитров и т.д.), нарушение требований к произ-

водству или обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (производство без лицензии либо с нарушениями лицензионных требований), незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами (в том числе индивидуальными предпринимателями).

Статьей 171.3 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за производство, закупку, поставку, хранение, перевозки и розничную продажу этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии, совершенные в крупном размере, то есть когда стоимость товара превышает 100 000 рублей.

Частью 2 указанной статьи установлена ответственность при наличии квалифицирующих признаков - особо крупного размера (стоимости товара свыше 1 000 000 рублей) либо совершения преступления ор-

ганизованной группой.

За данные действия санкции статьи устанавливают наказание до 3 лет лишения свободы (по ч.1 ст.171.3 УК РФ) и до 5 лет лишения свободы по ч.2 ст.171.3 УК РФ.

Уголовным кодексом Российской Федерации также установлена ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, если это деяние совершено неоднократно (ст.171.4 УК РФ), то есть в случаях, когда лицо ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние (за исключением случаев, предусмотренных статьей 151.1 УК РФ). Законодатель предусмотрел для нарушителя наказание вплоть до 1 года исправительных работ.

Заместитель прокурора района, младший советник юстиции Владимир Кислов

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p>		<p>6+</p>
<p>Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.</p>	<p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>		<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.</p>
<p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.</p>	<p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1331. Заказ 15. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 22.02.2022 г. в 11-00, факт. - 22.02.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 22.02.2022 г.</p>